

மாஸை 6.06க்கு விளக்கேற்றுவர்கள்

ஐ.ம.ச அழைப்பு

கொரோனா தொற்றால் உயிரிழந்தவர்களை நினைவுகூர்ந்து, இன்று (03) மாலை விடுகளில் விளக்கேற்றுவோம். ஐக்கிய மக்கள் சக்தி, மக்களிடம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

தொடர்ச்சி



ரிஷாட் வீசியறிந்து செல்வோலுக்கு 'சீஸ்'

முன்னாள் அமைச்சரும் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் பாராளுமன்ற உறுப்பினருமான ரிஷாட் பதியூதீன் சிறைச்சாலையில் பயன்படுத்ததாகக் கூறப்படும் திறன்பேசியை, சிறைச்சாலைகள் அதிகாரிகள் மீட்டுள்ளனர். விளக்கமறியல் கைதியான

அவர், கொழும்பு மெக்சின் சிறைச்சாலையில் தடுத்துவைக்கப்பட்டுள்ளார். ரிஷாட் பதியூதீனின் கையில், திறன்பேசி இருப்பதை சிறைக்காவலர்கள் நேற்று முன்தினம் (01) கண்டுள்ளனர்.

தொடர்ச்சி

போர்வைக்குள் வந்தது 'ஹடி மறறப்பு'

அத்தியாசிய பொருள்களின் விலையைக் கட்டுப்படுத்தும் போர்வைவின் அரசாங்கத்தால் கொண்டு வரப்பட்டிருக்கும் அவரகால சட்டம், அரசாங்கத்தின் தரவு மற்றும் இயலாமையை முடிவு செய்து கொண்டு வரப்பட்ட தன்னிச்சையான செயற்பாடும் எனத் தெரிவித்துள்ள எதிர்க்கட்சி தலைவர் சஜித் பிரேமராவ், அதனை வன்மையாகக் கண்டிப்பதாக

அறிவித்துள்ளார். எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அனுபவசக்தியின் நேற்று (2) நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பிலேயே, அவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

தொடர்ச்சி

நல்ல கைதிகள் 24 பேர் விடுவிப்பு

நீண்ட காலம் சிறைத்தண்டனை விதிக்கப்பட்டுள்ள கைதிகள், சிறைச்சாலைகளில் நடந்துகொண்ட முறைமையை அவதானித்து, அதில், நன்றித்தையுடன் நடந்துகொண்ட 24 கைதிகளை விடுவிப்பதற்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது. 9 சிறைச்சாலைகளில் இருந்தே, இந்தக் கைதிகள் எதிர்பார்த்து 17ஆம் திகதியன்று

விடுதலை செய்யப்பட்டவுள்ளனர் என சிறைச்சாலைகள் ஊடகப்பேச்சாளர் சந்தன ஏக்கராயக்க தெரிவித்தார். கைதிகளை சிறை பிரஜைகளாக சமூகமயமாக்கும் திட்டத்தின் கீழ் புனர்வாழ்வுளிக்கப்பட்ட 24 கைதிகளே இவ்வாறு விடுதலை செய்யப்பட்டவுள்ளனர்.

தொடர்ச்சி

ஓகஸ்டில் 1,187 கொவிட் சடலங்கள் நல்லடக்கம்

கொரோனா தொற்றால் மரணிப்பவர்களை நல்லடக்கம் செய்யும் ஒட்டடாமடி, மதுரா நகர் மையவாடியில் கடந்த ஓகஸ்ட் மாதம் 1,187 உடல்கள் நல்லடக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளதுடன், கடந்த வாரம் மாத்திரம் 306 உடல்கள் நல்லடக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளன.

தொடர்ச்சி

கொரோனா மரணங்கள் இலங்கையில் 19 சதவீதக்குதல் அதிகரிப்பு

தற்காலிக வலயத்தில் கொரோனா மரணங்கள் அதிகரித்துள்ளதாக உலக சுகாதார சபையினரால் வெளியிடப்பட்ட வாராந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இலங்கை உள்ளிட்ட மூன்று நாடுகளில் கொரோனா மரணங்களின் எண்ணிக்கை ஓகஸ்ட் மாதத்தின் இறுதிப் பகுதியில் 15 சதவீதத்தால் அதிகரித்துள்ளதாக உலக சுகாதார சபையினர் தெரிவித்துள்ளனர்.

தொடர்ச்சி

நீட்டிக்காமா, நீட்டிக்காதா?

தனிமைப்படுத்தல் உரடங்கு இன்று ஆறிவிப்பு

நாட்டில் தற்போது அமலில் இருக்கும் தனிமைப்படுத்தல் ஊரடங்குச் சட்டத்தை 06ஆம் திகதிக்குப் பின்னர் தளர்த்துவதாக, அல்லது நீடிப்பதா? என்பது இன்று (03) தீர்மானிக்கப்பட உள்ளதாக இராணுவத் தளபதி ஷவேந்திர சில்வா தெரிவித்துள்ளார். ஊனாதிபதி தலைமையிலான கொரோனா வைரஸ் ஒழிப்புக்கான ஊனாதிபதி செயலணி, தனிமைப்படுத்தல் ஊரடங்குச் சட்டம்

தொடர்பில் தீர்மானிப்பதற்காக இன்று (03) கூட உள்ளது. அந்தச் செயலணி, நாட்டின் கொரோனா வைரஸ் நிலைமைகள் தொடர்பில் நேற்று (02) ஆராய்ந்துள்ளன. இன்று (03) நடைபெறும் ஊனாதிபதி செயலணியின் கூட்டத்தில் குழுவின் தீர்மானம் ஊனாதிபதிக்கு அறிவிக்கப்பட உள்ளது.

தொடர்ச்சி

திருநெல்வேலியில் மரக்கறி வியாபாரிகள் துப்பிடயாட்டம்

தனிமைப்படுத்தல் ஊரடங்கு நடைமுறைகளை மீறி, வீதியில் மரக்கறி வியாபாரத்தில் ஈடுபட்டோர், கோட்பாடும் பொலீஸரின வரல்கையை கண்டு, விற்பனை செய்த மரக்கறிகளையும் கைவிட்டுத் தப்பியோடிய சம்பவம், திருநெல்வேலி - சிவன் அம்மன் வீதியில், நேற்று (02) காலை இடம்பெற்றது.

தொடர்ச்சி

ஓக்ஸி மீட்டர் 3,000 ரூபாய்

ஓக்ஸிமீட்டர் ஒன்றின் அதிகபட்ச சிலைவாறு விலையாக ரூ.3,000 நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது என மருத்து உற்பத்தி, வழங்கல் மற்றும் ஒழுங்குமுறை அமைச்சு அறிவித்துள்ளது. அதற்கான வர்த்தமானி அறிவித்தலும் வெளியிடப்பட்டவுள்ளது. எவ்வெவ்வளவு பதிவுகளும் இன்றி, நாட்டுக்கு இறக்குமதி செய்யப்பட்டுள்ள 5,200 ஓக்ஸி

தொடர்ச்சி



வளர்ப்பு நாய்களுக்கும் வரி ஆறவிட கீர்மானம்

மார்ச் 31க்கு முன்னர் செலுத்தவேண்டும்

வீடுகளில் வளர்ப்பு நாய்களுக்கு வரி வசூலிப்பது தொடர்பாக பொதுமக்கள் மத்தியில் மாதாந்த சமயத்தில் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது. அதன்பிரகாரம், ஆண்டு நாயாக இருந்தாலும் சரி, பெண் நாயாக இருந்தாலும் சரி, வளர்ப்பு நாய்களுக்கு மார்ச் 31ஆம் திகதிக்கு முன்னர்

வரி செலுத்தவேண்டும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தொடர்ச்சி



உழுத பஸ் சாரதி மின்னல் தாக்கி பலி

அச்சுவேலி, நாற்காலிப் பகுதியில், நேற்று (02) பிற்பகல், வயலில் உழுது பகுதியைச் சேர்ந்த இரண்டு பின்னணிகளின் தந்தையான மதராசா (வயது 41) என்பவர், மின்னல் தாக்கி உயிரிழந்துள்ளார். அச்சுவேலி வடக்கை பிறப்பிடமாக கொண்ட இவர், இலங்கை

போக்குவரத்துச் சபையின் பருத்தித்துறை சாலை பஸ் சாரதியாக பணியாற்றுவார் என, விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளது. அச்சுவேலி பிரதேச வைத்தியசாலையில், சட்டமும் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது.

தொடர்ச்சி

உணவு யுகமியூப்பில் உள்ளது

சில சேவைகள் அத்தியாவசிய சேவைகளாக மீண்டும் பிரகடனம்

மக்களின் தேவைகளை ஈடு செய்வதற்கான தேவையான உணவு கையிருப்பு அரசாங்கத்திடம் உள்ளதாக தெரிவித்துள்ள அரசாங்கம், சில சேவைகளை அத்தியாவசிய சேவைகளாக மீண்டும் பிரகடனம் செய்துள்ளது. ஒரு சில வர்த்தகர்கள் அதிக

இலங்கை, இவ்விடத்திலிருந்து அகன்று சென்ற பொதுமக்கள் "ஹூடு" சத்தமிட்டு, பொலீஸரை கேலி கிண்டல் செய்து வண்ணம் அங்கிடுத்து சென்றுவிட்டனர்.

இதனால், அங்கிடுத்து சென்றுவிட்டனர். இலங்கை, இவ்விடத்திலிருந்து அகன்று சென்ற பொதுமக்கள் "ஹூடு" சத்தமிட்டு, பொலீஸரை கேலி கிண்டல் செய்து வண்ணம் அங்கிடுத்து சென்றுவிட்டனர்.

தொடர்ச்சி

சாஸாக்கியவரின் முதுமிடம்

மக்களின் தேவைகளை ஈடு செய்வதற்கான தேவையான உணவு கையிருப்பு அரசாங்கத்திடம் உள்ளதாக தெரிவித்துள்ள அரசாங்கம், சில சேவைகளை அத்தியாவசிய சேவைகளாக மீண்டும் பிரகடனம் செய்துள்ளது. ஒரு சில வர்த்தகர்கள் அதிக

இலங்கை, இவ்விடத்திலிருந்து அகன்று சென்ற பொதுமக்கள் "ஹூடு" சத்தமிட்டு, பொலீஸரை கேலி கிண்டல் செய்து வண்ணம் அங்கிடுத்து சென்றுவிட்டனர்.

தொடர்ச்சி



உணசி ஏற்ற வந்தோர் மீது குண்டாந்தடி தாக்குதல்

கொரோனா தடுப்பூசியை ஏற்றிக்கொள்வதற்காக வந்திருந்த பொதுமக்கள் மீது, அங்கு உடையமிலிருந்த பொலீஸர், குண்டாந்தடி, பிரேரூசும் மேற்கொண்டுள்ளார்.

இதில், அங்கிடுத்து சென்றுவிட்டனர். இலங்கை, இவ்விடத்திலிருந்து அகன்று சென்ற பொதுமக்கள் "ஹூடு" சத்தமிட்டு, பொலீஸரை கேலி கிண்டல் செய்து வண்ணம் அங்கிடுத்து சென்றுவிட்டனர்.

தொடர்ச்சி



நிர்வாணமாக பாலியல் உறுவுகொண்ட ஜோடி யுகது

பலாங்கொடை, பூந்துடாவா எல்ல நீர்வீச்சியில் நிர்வாணமாக பாலியல் செய்தபாடுகளை ஈடுபடும் போது, அவற்றின் ஒளிப்பதிவு செய்து சமூக வலைத்தளங்களில் வெளியிட்டவர்களை பொலீஸார் தேடி வலைவிரித்திருந்தனர். இந்திலையில், அவ்வாறு பாலியல் செய்தபாடுகளில் ஈடுபட்டு இருவரையும் குற்றப்பலனாய்ப் பிர்வின்னர், நேற்று (02) கைது செய்துள்ளனர். வெளிநாட்டு உயர்நாடு உலகாச பாலியல் குற்றப்பலனான சென்று நிராடும் அந்த நீர்வீச்சிக்கு கீழிருக்கும் நீர் நிலையில் வைத்தே

தொடர்ச்சி

ரிஷாட் வீசியவற்றிற்கு செல்போனுக்கு 'சீல்'

அதனுடாக அவர் பேசிக்கொண்டிருந்ததையும் அவதானித்துள்ளனர் என சிறைச்சாலைகள் ஆணையாளர் ஊடகப் பேச்சாளர் சத்தன் ஏகந்தாயக்க தெரிவித்தார்.

அந்த கையடக்க தொலைபேசியை அவரிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்வதற்காக, சிறை அதிகாரிகள், பழிபீழை நெருக்கியுள்ளனர். சிறைச்சாலை அதிகாரிகளை

கண்ட அவர், அதனை அந்த சிறைக்கூடிய இடங்கும் சிறிய ஜன்னலின் ஊடாக வெளியே எறிந்துவிட்டார் எனத் தெரிவித்த அதிகாரிகள், அந்த கையடக்க தொலைபேசி மீட்கப்பட்டு, சீல் வைக்கப்பட்டுள்ளது என்றனர். இத்தக் கையடக்க தொலைபேசி, மேலதிக நடவடிக்கைகளுக்காக குற்றப்பலனாய்வுத் திணைக்கட்சித் தலைமைக்கப்பட்டுள்ளது.

போர்வைக்குள் வந்து 'ஹடி மறைப்பு'

தொடர்ந்து தெரிவித்த அவர், 2003ஆம் ஆண்டு 9ஆம் இலக்க நுர்வோர் சட்டத்தின் ஊடாக பல செயற்பாடுகளை செய்ய முடியும் என்றாலும் அவர் அவசரமாக அரசாங்கம் அவசரவை சட்டத்தைக் கொண்டு வருவதன் மூலம், இன்னும் ஆபத்தான செயற்பாடு ஒன்றுக்கு அரசாங்கம் இழுத்துச் செல்வதாகவே அமைகிறது என்றார்.

நாட்டைச் சீர்தாக்கிய ஆட்சிக்கு மாற்றி, மனித உரிமைகளுக்கு கூட சவால் விடுவதே இதன்மூலம் அரசாங்கத்தின் நோக்கமாக அமைகிறது என்றார்.

அரசாங்கம் அவசரகால சட்டத்தைக் கொண்டு வந்த உடனேயே, இலங்கையில் தொற்றாளர்களின் எண்ணிக்கை குறைந்து விடாது என தெரிவித்த அவர், கொரோனா ஒழிப்புக்காக அவசரகால சட்டத்தின் உதவியும்

கிடைக்காது என்றார். நாட்டின் அத்தியாவசியப் பொருள்களின் விவசாயக் கட்டுப்படுத்தலையும் அல்லது வெளிநாட்டு இருப்பைப் போதியளவு வைத்திருக்கவோ முடியாத நிலையில், மக்களை தலையிட்டு ஆழ்த்துவதற்கே அவசரகாலச் சட்டம் அரசாங்கத்தால் தேவைப்படுகின்றது என்றார். ஜனநாயகத்தை தலைகீழாகப் புரட்டி, சீர்தாக்கியதற்குக் வித்திற்கு இந்த அவசரகால சட்டம் தொடர்பான வர்த்தமானியை உடனடியாக மீள் போடவேண்டுமென, ஜனாதிபதியிடம் கோரிக்கை செய்துபாதக்க தெரிவித்த அவர், நுர்வோர் உரிமைகளுக்கப் பாதுகாக்கப் படுகிறபோது சட்டத்தை செயற்படுத்தவேண்டும். அத்தியாவசியப் பொருள்களை பதுக்கப்பட்டுள்ள ஏதிராக அதனுடாக சட்டநடவடிக்கை எடுக்குமாறு கோரிக்கை விடுத்தார்.

நீடிக்குமா, நீடிக்காதா? இன்று அறிவிப்பு

கடந்த முறையே இரண்டு ஜனாதிபதி செயலணி, 06ஆம் திகதி வரையில் நாட்டை முடக்குவதற்கு தீர்மானித்துக்கொண்டிருந்திருந்தது.

இதேவேளை, சுகாதார நிபுணர்கள் பலரும், இராஜாங்க அமைச்சர் சதர்வாசி பெர்னார்டோ புன்சே ஆகியோரும் தனிமனிதப்படுத்தல் ஊரடங்கச் சட்டத்தை மேலும் இரு

வாரங்களுக்கு நீடிக்க வேண்டுமென தெரிவித்துள்ளனர். பலவேறான அபிப்பிராயங்களுக்குப் பின்னர், ஒகஸ்ட் மாதம் 20ஆம் திகதியன்று 10 நாளைக்கு

தனிமனிதப்படுத்தல் ஊரடங்க சட்டம் அமுல்படுத்தப்படும் - அதன்பின்னர் செப்டம்பர் 6ஆம் திகதி வரையிலும் நீடிக்கப்படும் குறிப்பிடத்தக்கது.

மரக்கறி வியாபாரிகள் தும்பியோட்டம்

அங்கிட்டு வியாபார நடவடிக்கையில் ஈடுபடுவதனால் அங்கு மக்கள் கூட்டம் அதிகமாக காணப்படுகின்றனமே அவதானிக்கப்பட்டுள்ளது. தலைமையிடம் போலீஸார் ஏற்கெனவே அங்கிட்டு மரக்கறி வியாபாரம் செய்ய தடை விதிக்கப்பட்டிருந்தும், அங்குள்ள அங்கிட்டு வியாபாரிகள் ஈடுபட்டேனார் விட்டிய போலீஸார், கொடூரக்கிரமம் அங்கிட்டு வியாபாரம் செய்வதற்கு ஆழ்த்துவதற்கே அவசரகாலச் சட்டம் அரசாங்கத்தால் தேவைப்படுகின்றது என்றார்.

போதுமக்களும் அதிகளவில் ஒன்றுகூடும். இதையொட்டி, தேற்று காவல் போலீஸ் போலீஸார், அங்கிட்டுக்கு வருகைத்தடுப்பது, வியாபார நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டே, தமது வியாபார பொருள்களையும் கைவிட்டுத் தப்பிக்கொள்ளும். எனினும், போலீஸார் திறம்படச் செயற்படுவதால், தமது மரக்கறி பொருள்களை வியாபாரிகள் எடுத்துச் சென்றனர்.

மாவை 6.06க்கு விளக்கெழுத்துங்கள்

ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் இணை ஊடகப்பேச்சாளர், பாராளுமன்ற உறுப்பினர் எஸ். எம். மரிக்கார் மற்றும் மதுஷு நானக்கார ஆகியோர் விடுதலைக் கொள்கையிலேயே, மேற்கண்டவாறு கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். கொரோனா தொற்றுப்பரவல் கட்டுப்படுத்தவேண்டுமென பிராந்தியம், இன்று மாவை 6.06க்கு விடுதலைக் கொள்கையிலேயே, அந்த அறிக்கையின் கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது. அத்துடன், கொரோனா

வரல்தொற்றுக்குள்ளாகி வைத்தியசாலைகளிலும் விடுதலைக் கொள்கையிலேயே சிறைகளில் குறைமையே சென்றுள்ளனர் எனவும் கொரோனா தொற்றைக் கட்டுப்படுத்தும் நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டுள்ள அனைத்து சுகாதார அலுவலர்கள், போலீஸார் மற்றும் முப்படைவின் உள்ளிட்ட அனைவரின் நலனுக்காகவும் பிராந்தியம் விடுதலைக் கொள்கையிலேயே, அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

உளசி சசுவக்கு வந்தோர் தீயு குண்டாங்குடி தூக்குதல்

இந்தச் சம்பவம், மந்தறை வெல்கம் கல்பொக்க பிரதேசத்தில் நேற்று முன்தினம் (01) தற்பூசி ஜெயந்தி மத்திய நிலையத்திலேயே இடம்பெற்றது. அங்குள்ள வந்த பொதுமக்கள் மீது, பொலீஸ் உயர் அதிகாரியொருவர் குண்டாங்குடையில் தாக்குதல் நடத்தும் விடியோ சமூக வலைத்தளங்களில் வைரலாகி வருகின்றது.

இடைநடுவிலேயே நிறுத்தப்பட்டது. அது தொடர்பில் பொதுச் சுகாதார அதிகாரிகள், வரிசையிலே நின்றவர்களுக்கு அறிவித்துள்ளனர். எனினும், அங்குள்ள அங்கிட்டுக் கொள்கை, வரிசையிலேயே நின்றோர் காத்திருந்துள்ளனர். இது தொடர்பில், வெல்கம் பொலீஸாரின் கவனத்துக்கு கொண்டுவரப்பட்டது. அதனைப்பற்றி, அங்கு விவரத்த பொலீஸார், குண்டாங்குடி பிரதேசத்தை மேற்கொண்டு மக்களை அங்கிட்டு விரட்டினர்.

ஓக்ஸி மீட்டர் 3,000 ரூபாய்

மீட்டர்கள் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன. அனுமதிக்கப்பட்ட விநியோகத்தர்கள் மற்றும் அவர்கள் வந்தாக குறிப்பிட்டு, தேவிய ஒடைதங்கள் கட்டுப்பாட்டு அதிகார சமையல் இணையத்தத்தில் தரவேண்டும் செய்து, அமைச்சர் ஆலோசனைகளை வழங்கியுள்ளார். கொரோனா வரல்தொற்று அடுத்தது, ஆகக் கூடுதலான கேவலியைக் கொண்டிருக்கும் ஒக்ஸி மீட்டர்கள், இலங்கைக்கு

இருக்குமி செயல்படுத்தும் போது, ஆகக் கூடுதலான கவனத்தையும் அளிக்கும். அதன் தரத்தை தேயுறியுமாறு, அனுமதி பெற்றுக்கொள்ளும் இல்லாத இத்தரங்கள் இடுக்கதி செயல்படுத்துமாயின், உடனடியாக சட்டநிர்ணய நடவடிக்கைகளை எடுக்குமாறு சுகாதார அமைச்சர் கேட்கவும் பிராந்தியம் விடுதலைக் கொள்கையிலேயே, அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நல்ல வகைதிகள் 24 பேர் விடுவிப்பு

சிறைச்சாலைகள் முகாமையத்துவ மற்றும் சிறைக் கைதிகள் புனர்வாழ்வுள்ளிப்பு, இராஜாங்க

அமைச்சர் வெறுவாய் ரத்வத்தேவிள் அனுமதியின் கீழ், இந்த நடவடிக்கை முன்னெடுக்கப்படுவதாக தெரிவித்துள்ளார்.

நிர்வாணமாக பாலியல் உறவுகொண்ட ஜொடி வகை

நிர்வாணமாக பாலியல் ஈடுபாடு காட்சிகள் ஒளிப்பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன. அவ்வாறு

ஒளிப்பதிவு செய்யப்பட்ட காட்சிகள் சமூக வலைத்தளங்களில் தரவேற்றுப்பட்டிருக்கின்றன.

வளர்ப்பு நாட்களுக்கு வரி அறவிட தீர்மானம்

தம்புள்ளை மாநகர சபை எல்லைக்குள் காணப்படுகின்ற 13 சிபரா உத்தியோகத்தப் பிரிவுகளிலுள்ள வீடுகளில் வளர்ப்பு நாட்களுக்கு வரி நம்புக்கு, வரி ஜெயத்துவது கட்டாமாமக்கப்பட்டுள்ளது. தம்புள்ளை மாநகர சமையல் இணையத்தல் சேத்துக்கொள்ளப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தம்புள்ளை மாநகர சபையின் தவிசாளர் ஜாலிய பொத்தலினார், இந்த யோசனை முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது. வளர்ப்பு நாட்களுக்கு வரி கட்டப்படும் போது குற்றத்தை கட்டணங்கள் மற்றும் வறி வறி ஆகியனவும் சேத்துக்கொள்ளப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

19 சதவீதக்குடில் அதிகரிப்பு

கொரோனா மரணங்கள் இலங்கையில் 19 சதவீதத்தாலும் இந்தியாவில் 17 சதவீதத்தாலும் திமோர் - கொடூரமில் 32 சதவீதத்தாலும் அதிகரித்துள்ளன என குறிப்பிட்டுள்ளார். கட்டிடக்காலத்தில் கட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது.

கடந்த வாரத்தில் மாத்திரம் 10,000 கொரோனா மரணங்கள் பதிவாகியுள்ளன. ஒப்பீட்டளவில் இது 20 சதவீத வீழ்ச்சி எனவும் அங்கிட்டுக்கையில் கட்டப்பட்டுள்ளது.

ஜகன்மூல் 1,187 கொவீட் சமஸ்திகள்...

இம்மாதம் 1ஆம் திகதி வரை 2,453 உடல்கள் நல்லடக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளன. ஒட்டமாவடி பிரதேச சபைத் தவிசாளர் ஏ.எம். ஜெனரல் தெரிவித்தார். நாட்டில் கொரோனா மரண வீதம் அதிகரித்து காணப்படுவதால், மதுரா நகர மையமாவடிக்கு தற்போது நாளொன்றுக்கு 40க்கு மேற்பட்ட சமஸ்திகள் அடக்கத்துக்கு

வருவதாகவும் தவிசாளர் மேலும் தெரிவித்தார். அதேவேளை, ஒகஸ்ட் மாதம் 23ஆம் திகதி மாத்திரம் 57 உடல்கள் அங்கு நல்லடக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளன. இதுவே நாளைப்பற்றில் அதிகூடிய சமஸ்திகள் அடக்கம் செய்யப்படும் நாளாக பதவியாளர்எனமது தெரிவிப்பிட்டுத்தக்கது.

உணவு வகையிலும் உள்ளது

மக்களுக்கு வழியான இந்த முயற்சியை நிறைவுப்படுத்தக் கொடுக்கும் பாதுகாப்புச் சட்டத்தின் அத்தியாவசிய உணவுப்பொருள் விநியோகம் உடனடியான சரத்துகளை கடந்த திங்கட்கிழமை (31) முதல் அமுல்படுத்தியதாகவும் அரசாங்கத் தகவல் திணைக்களப் பணிப்பாளர் கூறியுள்ளார். பதுக்கி வைக்கப்பட்டிருந்த உணவுப் பொருள்களைக் கையெழுத்தி, தியாமாண விவசாய விநியோகப்படுத்தாக சரதா எள்ளிட்ட அர சிறுவகைகளில் கையளித்த மூலம் செயற்கையாக உணவைத் தட்டிப்படுத்தல் ஏற்படுத்தும் முயற்சியை முடிக்க முடிந்ததாக அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார். அத்தியாவசிய பொதுமக்கள் சேவைகள் உட்கிழமை சேவைகள் அத்தியாவசிய சேவைகளை ஜனாதிபதி பிரதானம் செய்துள்ளார். குறைமுக்கால் அதிகார சபை நின்றுவற்ற சேவையே அனைத்து சேவைகள், பெற்றோலில் உபத்தி, தரவ வாயு உள்ளிட்ட அனைத்து ஏற்பாடுகள் விநியோகம், ரயில் வேலைகளைப் மற்றும் இலங்கை சேத்துக்குவர்த்த சபையின் முன்னெடுக்கப்படுகின்ற அனைத்து பொதுப் பொருக்குச் சேவைகள்,

பொதுச் சேவைகளை நடத்திச் செலவுக்கு தேவையான பாராநிப்பு மற்றும் நடவடிக்கைகளை குறித்து ஆய்வு அத்தியாவசிய சேவைகளை வர்த்தமாளியில் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அனைத்து மாவட்டச் செயலகங்கள், பிரதேச செயலகங்கள், சிரம உத்தியோகத்தர்கள், சமுர்த்தி உத்தியோகத்தர்கள், வெளிய உத்தியோகத்தர்கள் உள்ளிட்ட சபைபணியில் ஈடுபடும் உத்தியோகத்தர்களின் சேவைகளை அத்தியாவசிய சேவைகளுக்கும் அடக்கியுள்ளன. இலங்கை மத்திய வங்கி உள்ளிட்ட அனைத்து அரச வங்கிகள், சமூக சேவைகள், சுகாதார அனைத்து தொட்டியும் அனைத்து சேவைகள், சுகாதார மற்றும் கூட்டுறவு துறைகளுடன் கூட்டுறவு சேவைகளை உட்கிழமை சேவைகளை அத்தியாவசிய சேவைகளை ஜனாதிபதி பிரதானம் செய்துள்ளார். இவ்வகை தவிர், யாமாண சபையின் கீழ் இலங்கை அரசு அலுவலகங்களில் நிறைவேற்றப்படுகின்ற சேவைகள் மற்றும் தனார் சேவையும் அத்தியாவசிய சேவைகளை பிரதானம் செய்யப்பட்டுள்ளது.

ச.க பல்விமம் அடைந்துள்ளது

ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக் கட்சிக்கு தற்போது ஏற்பட்டிருக்கும் தலைபெயருதலை எண்ணி மிகுந்த வேதனை அடைவதாகத் தெரிவித்துள்ள முன்னாள் ஜனாதிபதி சீதிரிபதி பண்டாரநாயக்க குராரதுங்க, இக்கட்சித் தற்போது மிகவும் பலவீனமடைந்துள்ளது என்றார். ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக்கட்சியின் 70ஆவது ஆண்டு நினைவு தொடர்பில் தனது பேல்க்கிடுவியே மேற்கண்டவாறு தெரிவித்துள்ளார். தொடர்ந்து தெரிவித்துள்ள அவர், தான் வளர்ந்து வந்த ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக்கட்சியை தற்போதைய கட்சித் தலைவர்கள் சிதைத்துள்ளதை மிகவும் வேதனையடும் நோக்குவதாகத் தெரிவித்துள்ள அவர், உண்மையான பண்டாரநாயக்க கொள்கையின் ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக்கட்சியை அழிக்கும் சமீபமாகிய மீட்டு, பலவீனத்தாக முன்னோக்கி கொண்டு செல்ல வேண்டியிருக்கிறது என்று, நாடு முழுவதும் இருக்கும் உண்மையான கட்சியின் ஆதரவாளர்கள் சவரக்குடும் அழைப்பு



விடுக்கிறேன். இலங்கையில் அதிக காலம் ஆட்சியிலிருந்து மாத்திரம் சிறந்த நல்ல விடயங்களை நாட்டுக்காக எழுது கட்சி பெய்தது. ஆனால், தற்போது கட்சிக்கு ஏற்பட்ட தலைபெயருதல் மிகுந்த மனவேதனை அடைகிறேன். திணைக்கட்சிப் பார்த்தல் கட்டிவிட்டுத் தரவடிபுத்தரு கூட காலையில் மனம் வரவில்லை. நான் செய்த செயல்களால் அல்ல; ஆட்சியை வேகலானால் பொறுப்புக் கூடி வேண்டியவர்கள் உள்ளே; ஒன்பது வருடங்கள் நான் அரசியலிலிருந்து விலகி, வேறு

நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்ட போது, 2007ஆம் ஆண்டிலிருந்து என்ன வாய்ப்பை அழைக்கப்பட்டு நான் முடியாது என மறுத்தேன். ஆனாலும் நாட்டுக்காலவும் கட்சியை கட்டியேயுமாறு நான் முடிவாகக் காட்டினேன். 2015ஆம் ஆண்டு அரசாங்கத்தால் நலமுத்ததாக தெரிவித்தார். உயிட்டுள்ள இரண்டு ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக்கட்சிக்கு, தலைமையத்துவம் வழங்கக் கூடிய ஒரே பண்டாரநாயக்கவை இல்லாது ஒழிக்கவும் கட்சியை அழிக்கவும் முயற்சிகள் எடுக்கப்பட்டன. ஆனால், இந்தக் கட்சியை முழுமையாக அழிக்க எவரையும் முடியாது. பலம்மிகக் கொள்கைகளை கட்சியை யாராலும் அழிக்க முடியாது. மரமொன்று அடிப்போடு அழிக்கப்பட்டாலும் தேர் இரண்டு தானே இருக்கும். அதேபோல் துளிந்து வர நான் அல்லலாயும்; அது பாலமைய நான் அன் செலுவினே. ஆனால், அது நடக்கும்; அன்று நான் உயிட்டுள்ள இரண்டுப்போது தெரியாது. ஆனால், துளிந்து வரும் மந்தத்துக்கு பாலமிகக், தேவையான இணைஞர் சமூகத்துக்கு உரமாக இருப்பேன் என்றார்.

எனல் களாஞ்சியசாலைகளை இரண்டிற்கு சீல்

வவுனியா பாவனையாளர் அலுவலகம் அதிகார சபையால் வவுனியா - தானாட்டிலும் மற்றும் ஹொலாப்பெத்தானை வீதிகளில் அமைந்துள்ள இரண்டு தனியார் தெற்குஞ்சியசாலைகளுக்கு சீல் வைக்கப்பட்டது.

நாட்டிலுள்ள தனியார் தெற்குஞ்சியசாலைகளில் களஞ்சியப்படுத்தப்பட்டுள்ள நெல் தொட்டியான தவள்களை அரசாங்கத்தால் அறிவிக்கப்பட்ட கால எல்லைக்குள் வழங்குமாறு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ள நிலையில், குறித்த தவள்களை வழங்காத குற்றசாட்டின் சீல், இவ்விரண்டு தெற்குஞ்சிய சாலைகளும், வவுனியா மாவட்ட பாவனையாளர் அலுவலகம் அங்கீகாரபை உத்தியோகத்திற்கான சீல் வைக்கப்பட்டன. இதேவேளை, குறித்த களஞ்சியசாலைகளில் உள்ள நெல்லை, நீர்நீர் விலையை செலுத்தி, நெல் சேமிப்படுத்தும் சபையால் கொள்வனவு செய்யப்பட்டவுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நாடு திறக்கப்படால், மக்கள் கூடுவதைத் தடுக்க வேண்டும்

திரிவரும் 06 ஆம் திகதி நாடு திறக்கப்பட்டால், மக்கள் ஒன்று கூடுவதைத் தடுப்பதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டுமென விடே வைத்திய நிபுணர் ஹேமந்த ஹேரத் தெரிவித்துள்ளார்.

இது தொடர்பில் மேலும் தெரிவித்து அவர், எதிர்வரும் 6 ஆம் திகதி நாட்டை திறப்பதாக இருந்தால், போக்குவரத்துச் சேவை, வர்த்தக மத்திய நிலையங்கள் உள்ளிட்ட பொதுமக்கள் ஒருங்கிணைந்த நடவடிக்கைகள் ஒன்று கூடுவதைக் கட்டுப்படுத்துவது



தொடர்பில் இப்போதே திட்டமிடப்பட வேண்டும் எனவும் விடே வைத்திய நிபுணர் ஹேமந்த ஹேரத் தெரிவித்துள்ளார்.

நிறுவனங்கள் அனைத்துக்கும் மக்கள் ஒன்று கூடுவதைத் தடுப்பதற்கான பொறுப்புகள் பிரித்துக் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இதனை அனைவரும் உரிய வகையில் நிறைவேற்ற வேண்டும் எனவும் விடே வைத்திய நிபுணர் ஹேமந்த ஹேரத் தெரிவித்தார்.

நாட்டில் தற்போது ஒக்கிசன் தட்டுப்பாடு இல்லை. எதிர்காலத்தில் தேவைப்படும் அளவுக்கு ஏற்ப ஒக்கிசன் தயாரிக்கப்படுவதற்கும் அல்லது அவற்றைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கும் தேவையான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு எனவும் அவர் தெரிவித்தார்.

Manthri.lk இன் தரப்படுத்தலில் சாணக்கியல் முதுமையிடம்



பாராளுமன்றத்தில் சிறப்பாக செயற்படும் உறுப்பினர்களுக்கான தரவரிசையினை 'Manthri.lk' என்ற இணையத்தளம் வெளியிட்டு வருகிறது. இதன் அடிப்படையில், தற்போது பதிய தரப்படுத்தல் பட்டியலினை குறித்த இணையத்தளம் முன்னையானது மக்கள் பிரச்சினைகளை பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களின் எண்ண முகாவாகக் தேர்ந்தெடுத்த Manthri.lk இணையத்தளத்துக்கு நன்றிகள். எனது மக்களுக்கான சேவையில் உள்ளது. பிள்ளைக மாட்டை; பாராளுமன்ற உறுப்பினரின் கடமையில் முக்கியமானது முன்னையானது மக்கள் பிரச்சினைகளை பாராளுமன்றத்துக்கு கொண்டு செல்லுதல் மற்றும் அத்தகைய தீர்வுகளை பெறுவதற்கான நடவடிக்கைகளை எடுப்பதற்கான அழுத்தங்களை பிரயோசித்தல். தமிழ் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் என்ற வகையில் எனது கடமையை என்ன தேர்ந்தெடுத்த எனது மாவட்ட மக்களுக்காகவும் தமிழ் பேசும் இலங்கையில் உள்ள அனைத்து மக்களுக்காகவும் சரியாக செய்கின்றேன் என பெருமீதம் கொள்கின்றேன்' என்று பாராளுமன்ற உறுப்பினர் இரா சணக்கியல் தெரிவித்தார்.

கூர்மலிங்க குமார் கருமீ எச்சரிக்கை

மேசாமை அடிப்படையாக, மதவாதத்தால் கட்டியெழுப்பப்பட்ட தலபான் அமைப்பு, எந்த விதத்திலும் எமது நாட்டில் அமுக்கத்தை ஏற்படுத்தும், அவர்களின் செயற்பாடுகள் எவ்வாறு எம்மிடல் தாக்கத்தை ஏற்படுத்தும் என்பது குறித்து மிகுந்த அவதானத்துடன் இருக்கின்றோம் எனத் தெரிவித்த பொதுமக்கள் சேனா அமைப்பின் பொதுச் சேவலாளர் கல்கொட்டை அத்தே குளசார தேவர், தலபான் தீவிரவாதிகள் அல்லது ஐ.என்.ஐ.என் தீவிரவாதிகள் உருவாக்குகின்ற வாய்ப்புகள் இல்லாமல் அதிகம் என்றார்.



இவ்வாறு கூர்மலிங்க குமார் கருமீயின் கருத்துகளைத் தோழர் தேவநந்தன் தெரிவித்த அவர், மேலும் தெரிவிக்கையில், அடிப்படையாதிகளின் செயற்பாடுகளைக் கட்டியெழுப்புவதற்கான அரசியல் காரணங்கள் உள்ளிட்டவை எமது நாட்டில் வாய்ப்பாக இருப்பதாக தெரிவித்த அவர், "கொரோனாவால் உயிரிழந்த 300க்கும் மேற்பட்ட முஸ்லிம்களின் ஜனாஸ்களை அடக்கம் செய்யாமல் தகனம் செய்யப்பட்ட நிலையில், அவர்களின் வீடுகளில் உள்ளவர்களின் மனநிலை இப்போது எப்படி இருக்கும் என பரீட்சை வேண்டும்" என்றார்.



தமிழர் விடுதலை கூட்டணியின் மாண்புமிகு பொதுமக்கள் சேவலாளர் கல்கொட்டை அத்தே குளசார தேவர், தலபான் தீவிரவாதிகள் அல்லது ஐ.என்.ஐ.என் தீவிரவாதிகள் உருவாக்குகின்ற வாய்ப்புகள் இல்லாமல் அதிகம் என்றார்.

கூர்மலிங்க குமார் கருமீ எச்சரிக்கை

தமிழர் விடுதலை கூட்டணியின் மாண்புமிகு பொதுமக்கள் சேவலாளர் கல்கொட்டை அத்தே குளசார தேவர், தலபான் தீவிரவாதிகள் அல்லது ஐ.என்.ஐ.என் தீவிரவாதிகள் உருவாக்குகின்ற வாய்ப்புகள் இல்லாமல் அதிகம் என்றார்.

சேகரணப் பசவளையய முழுமையாக மேற்கொள்ள நடவடிக்கைகளை ஜனாதிபதியின் ஊடகப் பேச்சாளர்

இலங்கையின் விவசாயத்துறையானது, சிறிதளம் தரப்படுத்தலில் முற்று முழுதகச் சேவைப் பசவளையப் பயன்படுத்தி மேற்கொள்வதற்கு வழிகாட்டுகின்ற ஜனாதிபதி ஊடக பேச்சாளர் கல்கொட்டை அத்தே குளசார தேவர், தலபான் தீவிரவாதிகள் அல்லது ஐ.என்.ஐ.என் தீவிரவாதிகள் உருவாக்குகின்ற வாய்ப்புகள் இல்லாமல் அதிகம் என்றார்.

ஜம்ரீயத்துல் உலமா அங்கீகரிக்கப்பட்ட வலுவூட்டல் நிகழ்ச்சி

அகில இலங்கை ஜம்ரீயத்துல் உலமா இராச்யானைக் கலந்தல் போன்ற பல்வேறு பிரச்சினைகள் ஏற்பட்டுள்ளன. இராச்யானைப் பசவளையில் உள்ளவர்களுக்கு கண்டறிப்பட்டுள்ள ஆசனிக ஊடக பேச்சாளர் கல்கொட்டை அத்தே குளசார தேவர், தலபான் தீவிரவாதிகள் அல்லது ஐ.என்.ஐ.என் தீவிரவாதிகள் உருவாக்குகின்ற வாய்ப்புகள் இல்லாமல் அதிகம் என்றார்.

பொருளாதாரப் பிரச்சினைக்கு அவசரகால ஸ்சீலினைக் குர்வலமும் தீர்வலமும்

அவசரகால நிலைமையைப் பிறப்பித்து, இராணுவ அதிகாரிகளை பணிக்கு அழைத்தி, நாட்டின் பொருளாதாரப் பிரச்சினைகளை சரி செய்ய முடியாதென ஜூகியல் மக்கள் சங்கத்தின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ஹர்ஷன் ராஜகருண தெரிவித்தார்.

தேசிய வேவலெக்டிப்டுவரகு 06 இல் அறிவிக்கிறு ஜ.கே.க

வழ்ச்சியடைந்துள்ள நாட்டை மீள கட்டியெழுப்புவதற்கான தேசிய வேவலெக்டிப்டுவரகு தொடர்பில் ஜூகியல் தேசிய கட்சியின் 75 ஆவது வருட ஆண்டு விழாவின்போது அறிவிக்கப்பட்டுள்ள அறிவிக்கையில், தேசிய வேவலெக்டிப்டுவரகு 06 இல் அறிவிக்கிறது. இது பொருளாதாரப் பாதுகாப்பு, கூலாநாயகப் பாதுகாப்பு, சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு உள்ளிட்ட பரிதான காரணங்கள் அடிப்படையாகக் கொண்டு நாட்டிலுள்ள அனைத்து துறைகளையும் உள்ளடக்கிய தேசிய வேவலெக்டிப்டுவரகு 06 இல் அறிவிக்கிறது.

வெவலெக்டிப்டுவரகு 06 இல் அறிவிக்கிறது. இது பொருளாதாரப் பாதுகாப்பு, கூலாநாயகப் பாதுகாப்பு, சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு உள்ளிட்ட பரிதான காரணங்கள் அடிப்படையாகக் கொண்டு நாட்டிலுள்ள அனைத்து துறைகளையும் உள்ளடக்கிய தேசிய வேவலெக்டிப்டுவரகு 06 இல் அறிவிக்கிறது.

இதேவேளை, விவசாய நிலங்களை இடாக்க சத்தமனை நீட்டும் கலக்கும் இராச்யானைப் பசவளையில் உள்ளவர்களுக்கு கண்டறிப்பட்டுள்ள ஆசனிக ஊடக பேச்சாளர் கல்கொட்டை அத்தே குளசார தேவர், தலபான் தீவிரவாதிகள் அல்லது ஐ.என்.ஐ.என் தீவிரவாதிகள் உருவாக்குகின்ற வாய்ப்புகள் இல்லாமல் அதிகம் என்றார்.

அவசரகால நிலைமையைப் பிறப்பித்து, இராணுவ அதிகாரிகளை பணிக்கு அழைத்தி, நாட்டின் பொருளாதாரப் பிரச்சினைகளை சரி செய்ய முடியாதென ஜூகியல் மக்கள் சங்கத்தின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ஹர்ஷன் ராஜகருண தெரிவித்தார்.

வெவலெக்டிப்டுவரகு 06 இல் அறிவிக்கிறது. இது பொருளாதாரப் பாதுகாப்பு, கூலாநாயகப் பாதுகாப்பு, சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு உள்ளிட்ட பரிதான காரணங்கள் அடிப்படையாகக் கொண்டு நாட்டிலுள்ள அனைத்து துறைகளையும் உள்ளடக்கிய தேசிய வேவலெக்டிப்டுவரகு 06 இல் அறிவிக்கிறது.

வள்ளுவர் மூலத்துறை நகர சபை

தவிசாளர் தெரிவு ஒத்திவைப்பு

■ எஸ். நித்யாள், மன்னார்

வள்ளுவர் மூலத்துறை நகர சபை தவிசாளர் தெரிவு, கோரம் இல்லாததால், திசை குறிப்பிடப்படாமல் ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது. வள்ளுவர் மூலத்துறை நகர சபை தவிசாளர் தெரிவு அமர்வு, நேற்று முன்தினம் 10 மணிக்கு நகர சபை கூடத்தில் மண்டபத்தில், வடமாசான் உள்நாட்சி ஆலையையார் மடபந்திக்குள்



இதன்போது, சுமேட்சைக் குழு உறுப்பினர்கள் மூலமும் ஈபிடி உறுப்பினர்கள் இருமும் என தலைவர் மட்டுமே அமர்வில் பங்கேற்றனர். அதனால் அமர்வு சுமார் 30 நிமிடங்கள் ஒத்திவைக்கப்பட்டது. பின்னர், அமர்வு ஆரம்பிக்கப்படும் போது கோரம் போதாமையால் திசை குறிப்பிடப்படாமல், தவிசாளர் தெரிவு அமர்வு ஒத்திவைக்கப்பட்டது.

தலைமையில் நடைபெற்றது. தேற்றைய அமர்வு குடியேறாமல் சுகாதார நடைமுறைகளுக்கு உட்பட்டு நடத்தப்படும்.

தொற்றுநாள் அடிகிரிப்பு; வவுனியா வைத்தியசாலையில்

உழைப்பாளர் வகுப்பு விருதியும் திறப்பு

■ ச. சிவன்

வவுனியா வைத்தியசாலையில் கொரோனா தொற்றுநாள் அனுமதிக்கப்படுவோர் எண்ணிக்கை நாளுக்கு நாள் அதிகரித்து செல்வதால், மூன்றுவது நிதியும் திறக்கப்பட்டுள்ளது. வவுனியா பொது வைத்தியசாலைக்கு பரிசீலனை செய்தியைப்பற்றி காண்க தெரிவித்தார்.

அத்துடன், தனிமடபந்தத்தில் ஊரடங்கு சட்டம் அமுல் உள்ளபோதும், மக்கள் தமது நடமாட்டங்களை குறைத்துக் கொள்வதுடன், சுகாதார அறிவுறுத்தல்களை பின்பற்றாவிடின் நிலைமை சமையல்பொருள் நிலை ஏற்படலாம் எனவும், அவர் எச்சரித்தார். இது தொடர்பில்

120க்கும் அதிகமான படுக்கைகளைக் கொண்ட நோயாளர் பராமரிப்பு வசதிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன எனத் தெரிவித்தார்.

இந்த வசதி, தமது வைத்தியசாலையில் ஆண்கள் மற்றும் ஏழை காரணிகள், வளங்களைப் பொருத்த வரையில் மிக அதிகவாகும் எனவும், அவர் கூறினார்.

வவுனியா மாவட்டத்தில், பராமரிப்பதற்காக 100 படுக்கைகளைக் கொண்ட 3 விடுதிகளும், 15 படுக்கைகளைக் கொண்ட சர்ப்பினி தாபாலகத்தை விசேட விடுத்தியும், 6 படுக்கைகளைக் கொண்ட அத்திலிர சிகிச்சை பிரிவும், 2 படுக்கைகளைக் கொண்ட திறந்த நோயாளர்களுக்கான இரத்த சக்திகரிப்பு பிரிவுமாக

வவுனியா மாவட்டத்தில், பராமரிப்பதற்காக 100 படுக்கைகளைக் கொண்ட 3 விடுதிகளும், 15 படுக்கைகளைக் கொண்ட சர்ப்பினி தாபாலகத்தை விசேட விடுத்தியும், 6 படுக்கைகளைக் கொண்ட அத்திலிர சிகிச்சை பிரிவும், 2 படுக்கைகளைக் கொண்ட திறந்த நோயாளர்களுக்கான இரத்த சக்திகரிப்பு பிரிவுமாக

மின் தகன நிலையை நிர்மாணம்:

50 இலட்சம் ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு

■ எஸ். ஜெயராஜ், மலையாளம்

மன்னார் மாவட்டத்தில், மின் தகன நிலையை அமைப்பதற்காக, மன்னார் நகர சபையால் 50 இலட்சம் ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. மன்னார் நகர சபை தவிசாளர் குரணப்பிரதாசு அனாண்டி, உட்கொண்ட, நேற்று (02) தெரிவித்தார்.

இது தொடர்பில் கொடுந்துரைத்த அவர், மன்னார் மாவட்டத்தில், கொரோனா தொற்று காரணமாக உயிரிழப்புகளில் உயர்ச்சி, பல்வேறு அனேகரீயங்களுக்கு மத்தியில் வவுனியாவுக்குக் கொண்டு செல்லப்பட்டு, தகனம் செய்யப்பட்டு வந்த நிலையில், மன்னார் மாவட்டத்தில் மின் தகன நிலையமொன்றை உடனடியாக அமைக்க நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது என்றார்.

இந்தகைமொக, நேற்று முன்தினம் (01), மன்னார்



நகர சபையில் நடைபெற்ற விசேட கூல்துறையுடனில், மன்னாரில் மின் தகன நிலையமொன்றை நிர்மாணிப்பதற்கு 50 இலட்சம் ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு செய்வதென்று, தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டு எனவும், அவர் தெரிவித்தார்.

மேலும், பொது அஞ்சலி மண்டபம், சடமும் ஏரியூட்டும் இடத்துக்கு அடுக்கணமையில் சீரமைக்க செய்வதற்கு தேவையான மண்டபம் மற்றும் மலக கூடங்கள் ஆகியவற்றை நிர்மாணிப்பதற்கான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவித்த அவர், குறித்த வேலைத்திட்டங்கள் இன்னும் சிறு நாட்களில் ஆரம்பிக்கப்பட்டு எனவும் கூறினார்.

மன்னார் மாவட்டத்தில், மின் தகன நிலையை அமைப்பதற்கான 50 இலட்சம் ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு செய்வதென்று, தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டு எனவும், அவர் தெரிவித்தார்.

சுடலங்களை எரியழற்றுகான வசதியை

முல்லைத்தீவில் உருவாக்கவும்

■ நடராஜ சீமனாழ்வார்

முல்லைத்தீவில் சுடலங்களை எரியூட்டுவதற்கு மின் தகன வசதியை ஏற்படுத்துவதற்கான, கரைத்துவரும் உறுப்பினர் பிரதேச சபை உறுப்பினர் த. அமைல் கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

இது தொடர்பில் தொடர்ந்துரைத்த அவர், வடமாசான்மத்திய யாழ்ப்பாணத்திலும் வவுனியாவிலும் தான் மின்சாரம் மூலம் சுடலங்களை எரியூட்டுவதற்கான வசதிகள் என்னும் கிளிநொச்சி, முல்லைத்தீவு, மன்னாரில் மின்சாரம் மூலம் சுடலங்களை எரியழற்றுகான வசதிகள் இல்லை என்றும் கூறினார்.

"தற்போது கொரோனா காரணமாக, இறுபுடன் நிகழ்கின்ற பொது முன்னெய்தலில் இருந்து வவுனியாவுக்கு தான் சுடலங்கள் கொண்டு செல்லப்படுகின்றன. இதன் காரணமாக பொருளாதார ரீதியான நெருக்கடிகள் இப்படிக்கான எதிர்கொள்கின்ற குடும்பங்களுக்கு ஏற்படுகின்றன."

"எனவே, முல்லைத்தீவில் மின்சாரம் மூலம் உடல்களை எரியழற்றுகான வசதிகள் உருவாக்கப்படுமானால், பெருமளவு சிறப்பாக, அமைல் சலங்களுக்கு உத்தியோகத்திற்கு ஏற்படும் எனவும், அமைல் தெரிவித்தார்."



முஸ்லிம்களின் சீரணிவு வழுமையாகிவிட்டது

■ ஹஸன் ஏ. ஹலீல்

நாட்டில் சுமேட்சை நிலைமைகள் ஏற்படுகின்ற போது, முஸ்லிம்களை சீரணிவு வழமையாகிவிட்டதென, அகில இந்திய மக்கள் காங்கிரஸின் மூத்த தொகுதிக்கான கேள்விகளைப் போடும் செயலாளர் கிண்ணியா நகர சபை உறுப்பினரான எம். எம். மஹித் தெரிவித்துள்ளார்.

ஊடகங்களுக்கு நேற்று (02) அவர் வெளியீட்டுள்ள அறிக்கையிலேயே, இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார். அவ்வறிக்கையில், குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதாவது, "சுமேட்சைநேற்ற நிலைமை ஏற்பட்டு, நாடு வழமைக்கு



திருப்புகின்ற போது, அடிப்படையாக, இவ்வாறு மற்றும மதவாசம் போன்ற சொற்கள்களால் முஸ்லிம்கள் மீது அவதூறுகள் உண்டாக்கப்படுகின்றன. "அதன் போயால் முஸ்லிம்களின் பொதுநாடம், சொத்துகள், உயிர்கள் அழிக்கப்படுவது அங்கப்போது அரங்கேற்றப்பட்டுக் கொண்டிருக்கின்றன. "அந்த வகையில் ஆய்வாளர்களின் ஏற்பட்ட ஆய்வுகளையும் தொடர்ந்து இலக்கணம் அடிப்படையாக, மதவாதம் வளர்வதற்கான வாய்ப்புகள் இருக்கின்றன

என்றும், தங்களின் மூலமுதலை தடை செய்ய வேண்டும் என்றும் பொதுபல சேனா அமைப்பின் செயலாளர்கள் கருத்துகள் தெரிவிக்கப்பட்டு இருப்பது முஸ்லிம்கள் சமூகத்துக்கு மாடுபெரும் அச்சத்தை ஏற்படுத்துகின்றன.

"கொரோனா அபராதம் காரணமாக பொருளாதாரம் மக்களும் பாதிக்கப்பட்டு, நாடு அவதிப்படுகின்ற இத்தருணத்தில் இவ்வாறான கருத்துகள் அவர்கள் வெளியிடப்பட்டு இருப்பது பெரும் கவலையை ஏற்படுத்துகின்றது. "எனவே, இது குறித்து பொருளாதாரம் புவனத்து துறையினரும் கூடுதல் அந்தானம் துறையினரும் அடிப்படையாக, கேட்டுக்கொள்கிறோம்" எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

உயிர்த்த குாயிறுத் தாக்குதல் சந்தேகநபர்களின்

விளக்கமறியப் 16 வரை நீடிப்பு

■ சுகாதார ஹலீல்

உயிர்த்த குாயிறுத் தாக்குதல் தொடர்பாக வைத்துச் செய்யப்பட்ட ஹாராசின் சமீகாதி, சிபியன் தேவலாய தாக்குதலுடன் தொடர்புடையவர்கள் உட்பட 64 பேரையும், ஏதிர்ப்பும் 16 ஆம் திதிவரை விளக்கமறியலில் வைக்கும்படி, மட்டக்களப்பு நீதவான் நீதிமன்ற நீதவான் ஏ.சி. எம். இவ்வாறு உத்தரவிட்டார். தனிமடபந்தத்தில் உட்பட 64 பேரையும், ஏதிர்ப்பும் 16 ஆம் திதிவரை விளக்கமறியலில் வைக்கும்படி, மட்டக்களப்பு நீதவான் நீதிமன்ற நீதவான் ஏ.சி. எம். இவ்வாறு உத்தரவிட்டார். தனிமடபந்தத்தில் உட்பட 64 பேரையும், ஏதிர்ப்பும் 16 ஆம் திதிவரை விளக்கமறியலில் வைக்கும்படி, மட்டக்களப்பு நீதவான் நீதிமன்ற நீதவான் ஏ.சி. எம். இவ்வாறு உத்தரவிட்டார்.



21.4.2019 உயிர்த்த குாயிறு இடம்பெற்ற தாக்குதலின் பின்னர் ஹாராசின் குழுமொடு தொடர்புடையவர்கள் என்றும் ஹம்பந்தநோட்டம் மற்றும் துவரேலியா போன்ற இடங்களுக்கு பயிற்சிக்கான சேற்றர்கள் என்றும் சந்தேகத்தின் பேரில், காத்தாள் குடியே சேர்த்த 65 பேரை வைத்துச் செய்தார்.

அதேவேளை, ஹாராசின் சமீகாதி மூலம் அபராதம் கரைபட்ட 4 பேரை மட்டக்களப்பு உயிர்த்த குாயிறு சேற்றார். இரு வேல்வறு வழக்குகளை கொண்டு 69 பேர் தொடர்ந்து விளக்கமறியல் வைக்கப்பட்டனர்.

இவர்களில் 5 பேர் வழக்கில் நிலையில், 64 பேர் தொடர்ந்து விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்த நிலையில், இந்தக் இரு வேல்வறு வழக்கு இலக்கணம் கொண்ட 64 பேரும் சேரவேறுவரை, அந்நாடும், சேகாலை மற்றும் திருகோணமலை சிறைச்சாலைகளில் அடைக்கப்பட்டு, தொடர்ந்து விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டனர்.

கிளிநொச்சி மாவட்டத்துக்கான

இரண்டாவது தடுப்பூசி கிரமக்கவிலிவலை

■ முகதிர்சலீமன்

கிளிநொச்சி மாவட்டத்துக்கான கொரோனா தடுப்பூசியின் இரண்டாவது தடுப்பூசி, இன்னும் கிடைக்கவில்லை எனத் தெரிவித்த கிளிநொச்சி பிராந்திய நேற்று நோயியலாளர் மக்தூபு நிதால் அருமைநாதன், தடுப்பூசி கிடைத்ததும் விவரங்கள் அனைத்துப் பொதுமக்களுக்கு அறிவிக்கப்படும் எனவும் கூறினார்.

இது தொடர்பில் தொடர்ந்துரைத்த அவர், தடுப்பூசி கிடைப்பதில் ஏற்பட்ட தாமதம் காரணமாக, தடுப்பூசியை

ஒழுங்கு முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளதென்றார். மாவட்டத்துக்கான தடுப்பூசி விலையில் கிடைக்கப்படும் எனவும் எனவே, அப்போது பொதுமக்களுக்கு அறிவித்தல் வழங்குவோம் எனவும் கூறினார்.

அத்துடன், இந்த முறை, இரண்டாவது தடுப்பூசியானது, முதலாவது தடுப்பூசி ஒழுங்குபடுத்தப்பட்டு குறிப்பிட்ட நிலையங்களில் செலுத்தப்பட்டு, பொருளாதார அதிகாரமான ஒன்றுகூடுவதற்கு தவிர்த்தும்

வகையில், பிரதேசங்கள் ரீதியாக தடுப்பூசி செலுத்தப்படும் நிலையங்கள் உருவாக்கப்பட்டு, இரண்டாவது தடுப்பூசி ஒழுங்குபடுத்த நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும் எனவும், அவர் தெரிவித்தார்.

முதல் முதலாக

நவீன அகிர்விர சிகிச்சைப் பிரிவு

■ என். எஸ். முத்தீர்

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் முதன் முதலாக பல் கோடி ரூபாய் செலவில் பிரிவாக இயங்கவுள்ளதாக, வைத்தியசாலையில் வைத்திய அத்தியட்சகர் தெரிவித்தார்.

இதனை ஆரம்பிப்பதற்கான பூர்வாங்க வேலைகள் அங்குதும் வைத்திய மோசாஸ் தலைமையில் நிறைவேடுத்துள்ளது.

நோயாளிகளை வைத்து அதி தீவிர சிகிச்சையளிக்கும் பிரிவாக இயங்கவுள்ளதாக, வைத்தியசாலையில் வைத்திய அத்தியட்சகர் தெரிவித்தார்.

இதனை ஆரம்பிப்பதற்கான பூர்வாங்க வேலைகள் அங்குதும் வைத்திய மோசாஸ் தலைமையில் நிறைவேடுத்துள்ளது.



அமெரிக்க இராணுவத்தின் மீது துலிபான்கள் புகார்

அமெரிக்க இராணுவம் காபுல விலட்டுச் செல்லும்போது விமான நிலையத்தை பயன்படுத்த முடியாதபடி சேதமாக்கி விட்டதாகவும், 73 விமானங்கள் மற்றும் ஆயுதங்களை அழித்துவிட்டதாகவும் துலிபான்கள் புகார் தெரிவித்துள்ளனர்.

விமான விமான நிலையத்தை திறக்கவும் சில விமானப் போக்குவரத்தைத் தொடங்கவும் தாம் திட்டமிட்டுள்ளதாகவும், விமான நிலைய புனரமைப்பு பணிகளுக்காக உட்காரில் இருந்து நிபுணர்களை வரவழைத்துள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள நிலையில் ஆப்கான் மக்களின் கத்திரிமான நடமாட்டத்துக்காகவும்



மனிதாபிமான உதவிகளுக்காகவும் விரைவில் விமான நிலையம் திறக்கப்படும் என்றும் அவர்கள் அறிவித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.



மரத்தில் இருங்கிய பசு

அமெரிக்காவின் லூசிசியானா மாநகரத்தில் கடந்த சில நாட்களுக்கு முன்னர் ஏற்பட்ட ஊர் பூயலால் கடுமையான பாதிப்பு ஏற்பட்டிருந்தது. மணிக்கு 240 கிலோமீட்டர் வேகத்தில் வீசிய காற்றின் காரணமாக கனமழையும், பெரு வெள்ளமும் ஏற்பட்டது. இதன் போது வெள்ளத்தில் சிக்கிய 60க்கும் மேற்பட்ட மாடுகள் மீட்கப்பட்டன. இந்த நிலையில் வெள்ளம் வடிந்து இரு நாட்களுக்குப் பின் புறநகரில் உள்ள வண்பகுதியில் மரத்தில் தொங்கியபடி உயிர்க்குப் போராடிய பசு ஒன்று பத்திரமாக மீட்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



மெலனியா

கொரோனாவைப் பற்றிய கண்டுபிடிப்பை உருவாக்கிய மெலனியாவுக்கு 'மூ' எனப் பெயரிட்டுள்ள உலக சுகாதார நிறுவனம் கன்சான்கிசு வேளியு கொரோனாவாக தொடர்ச்சியாக உருவாக்கியிருக்கிறது. கடந்த ஒன்றரை வருடங்களாக அனைத்து நாடுகளுக்கும் பெரும் தளவாய்விய இருந்து வரும் கொரோனா தொற்று உருவாக்கி கொடுத்திருப்பதால், இதைச் சமாளிப்பது மிகவும் கடினமான பணியாக உள்ளது. சீனாவில் கண்டறியப்பட்ட கொரோனா பின்னர் அல்பா, டெஸ்டா போன்ற மாநிலத்தைத் தொட்டுத் தற்போது சென்னைப்போலும் புதிய உருமாற்றம் பெற்றுள்ளது.

90 நாட்களுக்கு டீமல் நீடித்து மாதவிடாய் புலத்கு காத்திருந்த அதிர்ச்சி

லண்டனைச் சேர்ந்த யுயி ஒருவருக்கு 90 நாட்களுக்கு டீமல் மாதவிடாய் நீடித்த நிலையில் அவருக்கு சேற்கொள்ளப்பட்ட மருந்து பரிசோதனையில் வெளிவந்த தகவல்கள் அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளன.

Bansi Dhokia (30) என்ற யுயித்கே இவ்வாறு மாதவிடாய் நீடித்துள்ளார். அதன் காரணமாக சோர்வை உணர்ந்ததோடு, அடிக்கடி மூச்சுத்திணறலும் ஏற்பட்டிருந்ததாகக் கூறப்படுகிறது.

இதனைப்பற்றி சேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசோதனைகளில் அவர் Bansi,



Lymphoblastic leukaemia என்ற அரியவகை புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்டிருந்ததைத் தெரிபவத்துள்ளது. இந்த தகவலையும் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டு தொடர் சிகிச்சை பெற்று வரும் அவர் இதுகுறித்துக் கூறுகையில், 'ஆரம்பத்தில் ஏதாவது என்னுடன்

பிரச்சினை இருக்கும் என நினைத்தேன். ஆனால், இவ்வளவு பெரிய பிரச்சினையை இலக்கும் எனக் கருவில்கலை. என மூலவ நிலைக்கு எனக்கு படி வந்துவிட்டது. எனக்கு ஏன் இப்படி ஆனது என என்னையே சொன்னேன். சிகிச்சையை தொடர்ந்து எடுத்துக் கொள்ளும் மீண்டும் எனக்கு உங்கள் மருத்துவமனையில் ஏதாவது பெரிய மாற்றம் நிகழ்ந்தால்தான் அல்லது உட்கொண்டால் பிரச்சினை இருந்தால்தான் அல்லது உட்கொண்டால் எனக் கூறியுள்ளேன்.

உங்கள் மருத்துவமனையில் ஏதாவது பெரிய மாற்றம் நிகழ்ந்தால்தான் அல்லது உட்கொண்டால் பிரச்சினை இருந்தால்தான் எனக் கூறியுள்ளேன்.

சர்வதேச போட்டிகளில்

அதிக கோல்கள் அடித்து ரொனால்டோ சாதனை

நட்சுத்தி காப்பத்து வீரர் சிறியபுயானே ரொனால்டோ, அதிக சர்வதேச கோல்கள் அடித்தவர்கள் பட்டியலில் முதல் இடம் பிடித்துள்ளார்.

உலகக்கோப்பை கால்பந்து போட்டி 4 ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை நடைபெற்று வருகிறது. கடைசியாக 2018 ஆம் ஆண்டு ரஷியாவில் நடந்த உலகக்கோப்பையில் பிரான்ஸ் சாம்பியன் பட்டம் பெற்றது. 2022 ஆம் ஆண்டுக்கான உலகக்கோப்பை கால்பந்து போட்டி ஆசிய கண்டத்தில் உள்ள கத்தாரில் நடைபெறவுள்ளது. இந்த போட்டி நவம்பர் 21 ஆம் திகதி முதல் டிசெம்பர் 18 ஆம் திகதி வரை நடக்கிறது.



இதில் 32 நாட்கள் பங்கேற்கின்ற போட்டியை நடத்துகிற கத்தார் மட்டுமே நேரடியாக விளையாடும். மற்ற 31 நாடுகளும் தகுதி கற்று மூலம் தேர்வுப்பெறும். உலகக்கோப்பை கால்பந்து போட்டிக்கான தகுதி கற்று ஆட்டங்கள் உலகம் முழுவதும் நடைபெற்று வருகின்றன.

ஐரோப்பாவில் நடைபெற்று வந்த தகுதி கற்று ஆட்டம் என்றில் போர்ச்சுகல்-அயர்லாந்து அணிகள் மோதின.

கோல்கள் அடித்து முதல் இடத்தில் இருந்தார். அவரை ஏற்கெனவே சமன் செய்த ரொனால்டோ தற்போது அவரை மீறி அதிக கோல் அடித்த வீரர்களில் முதல் இடத்தை பிடித்தார்.

யுவென்டஸ் கிளப்பிலிருந்து மாள்செஸ்டர் யுனைட்டெட் க்கு மீண்டும் ரொனால்டோ சமீபத்தில்தான் மாற்றி எப்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

யுவென்டஸ் கிளப்பிலிருந்து தகாரி 89 கோல்கள் அடித்து 3 ஆவது இடத்திலும், புல்காஸ் (ஹங்கேரி) 84 கோல்கள் அடித்து 4 ஆவது இடத்திலும், காட்மீரோ (ஐம்பியா) 79 கோல் அடித்து 5 ஆவது இடத்திலும் உள்ளனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

துய்பாக்கி முயலையில் 73 மாணவர்கள் கடிக்ஞல்

வடமேற்கு ஆபிரிக்க நாடான டைஜீரியாவில் கடந்த சில நாட்களாக பணத்திற்காக பாடசாலைகளுக்குள் புகுந்து மாணவர்கள் கடத்தப்படும் சம்பவங்கள் அதிகரித்து வருகின்றன.

அவ்வாறு கடத்தப்பட்ட மாணவர்களின் பெற்றோரிடம் இருந்து பெரும் தொகைப் பணத்தைப் பெற்றுக்கொண்டு மாணவர்களை மாணவர்களை கடத்தக்காரர்கள் விடுவித்து அவர் என்று அம்வாறு பணம் கிடைக்காத சந்தர்ப்பங்களில் அவர்களைக் கொண்டு நிகழ்வுகளும் இடம்பெற்று வருவதாகவும் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

இந்நிலையில் டைஜீரியாவின் காயா என்ற பகுதியில் பிரதேசத்தில் பாடசாலை ஒன்றிலிருந்து 73 மாணவர்கள் துப்பாக்கி

சீனாவுக்கு மறுப்பு குறிவித்து வடகொரியா

உலகில் கொரோனா தொற்றுப் பரவல் ஆரம்பித்த காலத்தில் இருந்தே வடகொரியா கடுமையான கட்டுப்பாடுகளைக் கடைப்பிடித்து வருகிறது. கடந்த ஆண்டு ஜனவரி மாதத்திலேயே அது தனது மருந்துகளை முற்றிலுமாக நிறுத்தியது.

இந்நிலையில் ஏழை நாடுகளும் தற்புட்சியை விரைவாகப் பெறும் இடத்தில் சீனா 30 இலட்சம் சீனாவாக தற்புட மருந்துகளை வட கொரியாவுக்கு அனுப்பியிருக்கிறது.

எனினும், சீனா தங்களுக்கு வழங்கிய தற்புட மருந்துகளை வேறு நாட்டுக்கு திருப்பி

முதல் 10-20 போட்டியில் நியூசிலாந்தை சுருட்டியது பங்காளாகுஷி

நியூசிலாந்துக்கு எதிரான முதல் 10-20 போட்டியில் நியூசிலாந்தை 7 விக்கெட்டுகள் அணி வென்றது.

பங்காளாகுஷிக்கு சுற்றுப்பயணம் செய்து ஆட்டம் 14 போட்டிகளில் விளையாடுகிறது நியூசிலாந்து அணி. முதல் 10-20 போட்டிகளில் நியூசிலாந்து அணியின் நடைபெற்றது. பங்காளாகுஷி அணி வென்றது. முதல் 10-20 போட்டிகளில் நியூசிலாந்து அணி வென்றது. முதல் 10-20 போட்டிகளில் நியூசிலாந்து அணி வென்றது.